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 令和4年度第１回湯沢町総合教育会議 議事録（※要旨） 

 

１ 日  時  令和4年4月27日（水） 午前10時30分開会 午前11時20分閉会 

 

２ 場  所  湯沢町役場 3階 大会議室 

 

３ 出 席 者  ○湯沢町長              田村 正幸 

○教育委員会 

                  教育長                島村 文男 

                  教育委員             南雲 敬一 

                  教育委員              上村 麻美 

           教育委員             髙橋 延次 

           教育委員             富沢 清美 

 ○事務局 

・総務部                      

総務部長              田村 雅和 

総務管理課長            南雲 一春 

総務管理課総務係長       樋口 巨樹 

・子育て教育部 

子育て教育部長       古川 健一 

子育て支援課長       丸山 由和 

認定こども園長       南雲 智子 

           

４ 協議事項  (1) 湯沢町教育委員会における新型コロナウイルス感染症に関する対応について 

(2) 湯沢町教育に関する大綱の進捗状況について（令和元年度～令和5年度の5年間） 

(3) 「部活動の地域移行」と「GIGAスクール」について 

(4) その他 

 

５ 会議の概要 

１ 開 会  

総務部長  

それではただ今から、令和4年度第1回湯沢町総合教育会議を始めたいと思います。皆様

のお手元に次第がお配りしてあると思いますので、それに則って進行いたします。まず最

初に湯沢町長田村正幸がご挨拶申し上げます。 

２ 挨 拶  

町 長  

本日は第1回湯沢町総合教育会議にお忙しい中ご参集いただきまして大変有難うござい

ます。また日頃から、湯沢町の児童生徒の学校教育等につきまして、多大なるご協力を

いただき改めてお礼を申し上げます。大変な大雪の年でございましたが、ようやく春め
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いてきました。新型コロナウイルス感染症の感染拡大を受けて教育委員会及び教育現場

の皆さまにおかれましては通常の業務が多忙の中、多大なるご支援とご協力を賜りまし

て重ねてお礼を申し上げます。こういう状況が今しばらく続くものと思いますが、引続

きこれからも感染防止の取組みをしっかりとやっていきたいと思っています。また、年

度も代わりましたが、これからも引き続き湯沢学園の子供たちの成長へのお力添えをお

願い申し上げて、私からのご挨拶と致します。本日はよろしくお願い致します。 

３ 協議事項  

総務部長 

 

 

 

子育て教育部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総務部長 

 

 

続きまして３の協議事項に入りたいと思います。「(１)湯沢町教育委員会における新型コ

ロナウイルス感染症に関する対応について」ということで子育て教育部長から説明をお

願いします。 

 

それでは、湯沢町教育委員会における新型コロナウイルス感染症に関する現在の教育委

員会部局の対応についてご説明をさせて頂きます。資料をご覧頂きながらお聴きいただ

ければと思います。小学校、中学校、こども園の共通の対応を実施しているものとし

て、すべての子供たちには毎朝夕の検温を実施し報告を義務付けています。また、発熱

や病院等でPCR検査を受信した場合は症状が無くなるか、または陰性が確認されても２

日間は登園・登校はしないこととなっています。また、同居の家族が発熱した場合また

はPCR検査を受検した場合においても、症状が無くなるか、陰性が確認されるまで登

園・登校をしないこととしております。園児・児童・生徒が濃厚接触者と特定された場

合ですが、最終接触日より７日間の自宅待機を命ずることとしています。同居の家族が

濃厚接触者に特定された場合ですが、こども園は、特定された日を含めて３日間または

ＰＣＲ検査で濃厚接触者の陰性が確認されるまでは登園しない。小・中学校は、濃厚接

触者の自宅待機が解けるまでまたはＰＣＲ検査で濃厚接触者の陰性が確認されるまでは

登校しないこととしております。 

 また、こども園の子供の受け渡しについてですが1歳児は保育室、2歳児以上は玄関

で受け渡しを実施しています。また保育室、遊戯室については天窓等を開けて常時換気

を実施しています。給食時の感染対策として、3.4歳児はパーテーションで仕切っての

給食、5歳児については個人テーブルで同一方向を向いての給食を実施しています。な

お、3歳児以上については原則、マスクの着用を実施させています。 

 小中学校の感染予防対策についてですが、玄関での手指消毒の徹底に加え、教室に入

室する前にももう一度手洗いを実施させています。また、天窓等を常時開けることによ

り、常時換気の実施をしています。またサーキュレーター及びCO2測定器も使用し、換

気について注力しています。また、教室内も出来得る限りのディスタンスを取り、机も

前向きの一方方向です。また、当然のことながら給食については黙食となっています。

中学校の部活動ですが、感染状況も勘案し、春休みまで活動を休止としていました。4

月11日より活動を再開していますが、練習試合等の他校との交流については近隣の少人

数との交流に限る等の制限を実施し、給食・昼食を採る形では実施はしていません。 
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南雲委員 

 

 

子育て教育部長 

 

 

 

南雲委員 

 

子育て教育部長 

 

 

総務部長 

 

 

子育て教育部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育て教育部長より対応状況の説明がございましたが、委員の皆様からご意見、ご質問

等ございましたらよろしくお願いしたいと思いますがいかがでしょうか。 

 

今までの湯沢学園全体のコロナ感染状況についてですが、何人くらい罹患しているか

等、状況をお聞かせ下さい。 

 

状況は保護者の皆さんにはメール等でお知らせしているところでが、昨年の夏に2名発

生し、今年も1月は2名だったのですが、2月以降、急激な増加となっています。しか

しながら症状悪化等の報告は受けていません。 

 

入院、検査入院等も無かったということでよろしいでしょうか。 

 

最初のころは入院等もありましたが、中等症に悪化した等の事例は発生しませんでし

た。 

 

他はいかかでしょうか。よろしいでしょうか。無いようであれば、「(2) 湯沢町教育に関

する大綱の進捗状況について」を子育て教育部長から説明をお願いします。 

 

それではA3版資料をご覧いただきたいと思います。これは令和元年度の総合教育会議に

おいて町長部局より提案のあったものでございます。現在の大綱の適用期間について

は、令和元年度より令和5年度までとなっております。進捗状況の確認を毎年実施し、

最終年に総括をすることとなっております。「湯沢学園の充実」「子育て支援の充実」「生

涯学習の充実」「施設・設備の充実」「事故・事件等の緊急対応の確認」ということで、5

つの項目に分けてそれぞれ施策が制定されているところです。１番の「湯沢学園の充

実」に関連しましては、昨年度の全国学力・学習状況調査において小学校は全国平均を

下回り、中学校においては、全国平均と同程度という結果となりました。国・県平均を

上回ることが課題となっています。また、学園支援ボランティアの活用に関しまして

は、残念ながら新型コロナウイルスの感染拡大を受け、中止せざるを得ない活動もある

状況となっていますが、ボランティア登録者数については前年比で増加となっていま

す。また、いじめにかかる状況ですが、令和３年度においては小学校、中学校ともに1

件ずついじめの認知をした旨の報告を学校より受けているところでございます。姉妹都

市との教育交流について、令和2年度から今年度の3か年におきましては、新型コロナ

ウイルス感染症の拡大を受け、派遣、受け入れのいずれも中止となりました。今年度以

降においても、マグナ側と引き続き協議を重ねていきたいと考えています。派遣するこ

とが出来なかった高校2年生、1年生及び今年の9年生への対応が課題となります。2番

の子育て支援の充実に関連しましては、保・小の円滑な接続の部分におきまして、それ

らが恙なく行えるように「アプローチカリキュラム」及び「スタートカリキュラム」の

見直しを行いました。小学校の体験が可能となる「のびのび教室」の運営が順調であ

り、年長から小学校入学へのスムーズな移行がなされているものと理解しています。ま
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総務部長 

 

 

一同 

 

総務部長 

 

 

教育長 

 

 

総務部長 

 

 

一同 

 

総務部長 

 

 

 

南雲委員 

た、認定こども園における0歳児及び1歳児の入園希望者の増加を受け、併せて、放課

後児童クラブへのニーズの拡大にも対応するため、湯沢学園の敷地内に放課後児童クラ

ブと子育て支援センターの機能を併せ持つ新施設建設を今年度予定しており、4月21日

に入札が終了しております。３番の生涯学習の充実についてですが、一昨年度より公民

館の維持管理が外部委託となった体制において実施されています。新型コロナウイルス

感染症の拡大を受け、例年のとおりの事業の進捗が出来なかった面はございますが、管

理業務については特段の問題もなく実施できたものと考えています。4番の施設・設備

の充実でございますが、かねてより問題となっていました学園の冷房機能の不足の件で

すが、機能不足が生じている教室等において補助機能としてのエアコンを追加設置しま

した。第一体育館にかかる屋根の漏水についてですが、屋根部分にヒーターを設置した

ところ効果がありましたので、引続き必要な部分について拡大設置を実施する予定で

す。なお、GIGAスクール構想の進捗により児童・生徒一人一台端末の配付については昨

年度において完了致していましたが、学校での活用のみでなく、今年度においては家庭

への持ち帰り活用を進めます。5番目の事故・事件等の緊急対応の確認に関しまして

は、児童相談所との連携が必要な案件の増加が見受けられる状況となってきています。

今後も連携を密にし、事案に対応していきたいと考えます。なお、昨年度より青少年問

題協議会及び地域交流センターの所掌課が子育て支援課より教育課に変更となっており

ます。以上で説明を終わらせて頂きます。 

 

子育て教育部長より進捗状況の説明がございましたが、委員の皆様からご意見、ご質問

等をお願い致したく思います。いかがでしょうか。 

 

――― ※質疑なし ――― 

 

他はいかかでしょうか。無いようですので、「(3) 部活動の地域移行」と「GIGAスクー

ル」について」を教育長より説明をお願いします。 

 

――― 配布資料に則して「(3) 部活動の地域移行」と「GIGAスクール」について説

明を実施 ――― 

 

教育長より説明がございましたが、委員の皆様からご意見、ご質問等をお願い致したく

思います。いかがでしょうか。 

 

――― ※質疑なし ――― 

 

続きまして「その他」なんですが、特段、事務局の方では協議事項を用意していないと

ころですが、委員さんの方で他に何かここで申し上げておきたい事とかございましたら

遠慮なくご発言を頂ければと存じますがいかがでしょうか。 
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教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総務部長 

 

一同 

 

 

ヤングケアラーについて、昨今大きく取り上げられること多くなってきていますが、現

在、学校の方でいるか、いないか等、状況の把握をされているのでしょうか 

 

具体的に保護者等に向けてアンケートを取ったということは無いのですが、国・県を通

じて一部の学年において調査を実施しています。その後、相談ということには至ってい

ません。これまでも月に1回、子育て支援連絡会というものを開催しています。小・中

学校の管理職、こども園の園長、子育て支援課の保健師、健康増進課の保健師といった

メンバーで支援の必要な子供の状況を確認しています。その中においてヤングケアラー

の心配があるケースではないかという視点をみんなが持つことにより、それについての

対応等を検討しています。現在はそういう視点を持ち始めたところということです。ヤ

ングケアラーになっていないかということを見逃さないことに注力していきたいと考え

ます。 

 

何か他にございませんでしょうか。 

 

――― ※質疑なし ――― 

 

４ 閉 会  

総務部長 

 

 

 

それでは以上で令和4年度の第1回湯沢町総合教育会議を終了したいと思います。お忙し

いところ皆さん有難うございました。 

 

 


